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Quel est le contexte?
La connaissance et le suivi de l’impact sanitaire des vagues de chaleur estivale  entrent dans le cadre des missions générales de surveillance de l'état de santé de la population et d'alerte de l'InVS, qui met en œuvre chaque été un recueil et une analyse systématique d'un ensemble d'indicateurs de morbidité et de mortalité dans la population française.

Afin de permettre une estimation de l'impact de la chaleur en milieu de travail, l'Inspection Médicale du Travail en lien étroit avec le département santé travail de l'Institut de Veille sanitaire met en œuvre une enquête en temps réel qui se propose de recueillir un ensemble d'informations sur les incidents et accidents liés à la chaleur, comme chaque année.   
Quelle est la finalité de cette enquête?

Cette remontée de signalements vise à mieux documenter les incidents et les accidents graves en milieu de travail liés à la chaleur sur les points suivants : les salariés concernés (âge, sexe, profession), les caractéristiques générales de l'entreprise concernée (secteur d'activité, taille), les pathologies observées et leur gravité, leurs conséquences immédiates (arrêt de travail, hospitalisation, …), et les circonstances de survenue de l'accident (conditions de travail, mesures prises par l'entreprise, …).
Que fait le médecin inspecteur du travail, au niveau régional ?
Les médecins inspecteurs du travail des directions régionales diffusent le questionnaire aux médecins du travail de leur région. Quand ils reçoivent un questionnaire complété, ils le transmettent à l’Inspection Médicale du Travail de la DGT . S'il s'agit d'un décès, il est important que le questionnaire soit très bien rempli, en particulier, sur la profession du salarié, les circonstances du décès, et sur sa déclaration en accident du travail.
Que fait le médecin du travail ?

Chaque médecin du travail, lorsqu’il a connaissance d'un incident ou accident lié à la chaleur parmi les salariés dont il assure la surveillance médicale, remplit une fiche de signalement. Le questionnaire est un simple fichier Word, qui peut être rempli facilement à l'écran. Puis, il le renvoie, une fois complété, à son médecin inspecteur du travail :
- soit par email (de préférence),
- soit par fax, s'il ne dispose pas d'un poste informatique, avec messagerie électronique.

L'objectif étant de suivre l'impact de la chaleur au cours de l'été, le médecin envoie les questionnaires de signalement au médecin inspecteur du travail dès qu'il l(es) a rempli(s), au fil de l’eau. Il complète un questionnaire pour chaque salarié victime d’un incident ou accident liés à la chaleur.
Comment les questionnaires complétés sont-ils centralisés et exploités au niveau national ?

Les médecins inspecteurs du travail envoient les questionnaires de leur région à l'Inspection Médicale du Travail de la DGT par email. L'Inspection Médicale du Travail se charge ensuite de les transmettre au Département Santé Travail de l'InVS, au fur et à mesure de leur réception.
L'InVS vérifiera les données, les validera, les complétera avec les données du Système Alerte Canicule Santé, et fera une synthèse des signalements reçus dans un rapport, en cas de vague de chaleur.
Quel est le calendrier ? 

Le plan canicule prenant fin au 31 août, il est demandé aux médecins du travail et aux médecins inspecteurs du travail d'avoir envoyé tous les questionnaires complétés au niveau régional et national, le 1er octobre 2013 au plus tard.
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